MEHANIZEM ZA PODAJANJE OBDELOVANCEV

MEHANIZEM ZA PODAJANJE OBDELOVANCEV NENEHNO DODAJO OBDELOVANEC POD
REZALNO ORODJE. PODAJANJE OBDELOVANCEV POTEKA PREKO RAZLICNIH MEHANIZMOV.

A) TO SO STROJI Z AVTOMATSKIM PODAJANJEM
B) STROJI Z ROCNIM PODAJANJEM

V MEHANUZMU ZA PODAJANJE SPADAJO:

A)POGONSKI MOTOR IN GONILA
B)PODAJALNI TRANSPORTER
C)TRACNI ELEMENTI KOT SO VALJ IN LETEV

POGONSKI MOTOR IN GONILA

MOTOR ZA PODAJANIJE JE OBICAJNO ASINHRONSK ELEKTROMOTOR KI IMA MANJSO MOC.
LAHKO UPORABIMO TUDI ENOSMERNI ELEKTRO MOTOR KI MU SPREMENIMO
BREZSTOPENJSKO VRTILNO HITROST.

NAJBOLJ POGOSTO PA SE UPORABLJATA BREZSTOPENJSKA GONILA S SIROKIMI
KLIMATSKIMI JERMENOM, IN GONILO S TORNO VERIGO KATERA STA PO NACINU DELOVANJA
ENAKA. BREZSTOPENJSKO GONILO S TORNO VERIGO JE SESTAVLJEN IZ:

A) STOZCASTE IN

B) TORNE VERIGE

C) POGONSKE OZ VSTOPNE GREDI

D) GNANE OZ IZTOPNE GREDI

E) ROCNO KOLO IN NAVOJNO VRETENO IN VZVODNA

PODAJALNI SKLOP PA JE SESTAVLJEN IZ ELEKTROMOTRJA, BREZSTOPENJSKEGA,
ZOBNISKEGA GONILA ELASTICNA PARKLJASTA GREDNA VEZ, GONILA ZA PRENOS MOCI NA
PODAJALNI TRANSPORTER TER 1Z PODAJALNEGA VALJA. CE JE POTREBNA SE PRI POGONU
UPORABLJA TUDI VARNOSTNA MOMENTNA SKLOPKA PRI KATERI Z VIJAKOM NASTAVIMO
DOLOCEN VRTILNI MOMENT. OBICAJNO SE HITROST URAVNAVA V OBMOCJU 0-50m/min

PODAJALNI TRANSPORTER
NAM POMIKAJO OBDELOVANEC MED OBDELOVANJEM. NAJVECKRAT UPORABLJAMO:

A) GNANI VALJCNI TRANSPORTER
B) VERIZNI TRANSPORTER IN TRACNI TRANSPORTER

GNANI VALJCNI TRANSORTER
TA STROJ SE UPORABLJA PRI SKOBELNJIH STROJIH. TU POZNAMO DVA STROJA:

A) DEBELINSKI SKOBELNJI STROJ
B) STIRI STRANSKI SKOBELNJI STROJ

DEBELINSKI SKOBELNJI STROJ MIMA DVA PODAJALNA VALJA, KATERA STA GNANA Z
GONILNO VERIGO. SESTAVLJEN JE IZ :

A) PREDNJEGA POTISNEGA VALJA- KATERI POTISKA OBDELOVANEC SKOZI STROJ
PREDNJA TLACNA LETEV IN ZADNJA

B) ZADNIJI VALJ

C) VZMET TLACNE LETVE

D) VZMET PODAJALNEGA VALJA

E) PROSTO TEKOCI VALJ

F) DELOVNA MIZA

VARNOSTISEGMENT IN ZADRZEVALNI DRDROG SEGMENTA



STIRISTRANSKI SKOBEKNJI STROJ PA JE SESTAVLIJEN IZ :

A)

B)
)
D)
E)

PODAJALNEGA VALJA- KAR NAM OMOGOCA DVIGOVANIJE IN SPUSCANJE VALJA
GLEDE NA DEBELINO. PRIMER VALJEV JE 120-300mm

PODAJALNI SKLOP

DOLGA GRED

KARDANSKI ZGIB

PNEVMATICNI DELOVNI VALJ IN ZOBNJISKIPRENOS

VERIZNI PODAJALNI TRANSPORTER

JE DRUGI IZMED LESNO OBDELOVALNIH STROJEV:

A)

B)

®)

SESTAVLJEN JE 1Z SPODNJEGA TRANSPORTERJA KATERI NOSI IN PADAJO
OBDELOVANEC MED OBDELAVO. SESTAVLIJEN JE IZ POGONSKEGA IN GNANEGA
VERIZNEGA ZOBNIKA IN VERIGE KATERA JE 1Z KOVINSKIH CLENOV POVEZANIH Z
SORNIKI. ZA VSE DELE VERIGE VELJA DA MORA BITI ZELO NATANCNO IZDELANA
ZGORNJI TRANSPORTER JE V OBLIKI SIROKEGA KLIMATSKEGA JERMENA, KATERI
PRITISKA NA OBDELOVANEC S KOLESCKI. UPORABLJA SE LAHKO POSEBNA SKLOPKA
S KATERO NASTAVIMO HITROST ZGORNIJIH VERIG.

DVOSTRANSKI PROFILNI OBREZOVALNIK NAM NAJPREJ ODZAGA PLOSCE, NATO
IZDELA PROFIL ALI UTOR ALI PA FORNIRA ROBOVE.

TRANCNI TRAZPORTER

PA UPORABLJA SE ZA PODAJANJE OBDELOVANCA PRI STROJIH ZA POVRSINSKO OBDELAVO.
LE-TI SO VGRAJENI V DELOVNO MIZO KI JO LAHKO NASTAVLJAMO PO VISINI. V MEHANIIZMU
ZA PRAVILNO PODAJANJE OBDELOVANCEV SPADAJO SE: TRACNI ELEMENTI KOT SO LETVE,
VALIJI IN KOLESCKI KATERI PRITISKAJO OBDELOVANEC NA DELOVNO MIZO. LE-TI SO
VZMETENI IN TAKO USTVARJAJO ELASTICEN PRITISK. TLACNE LETVE IMAJO SE DRUGE
NALOGE. VODIJO SKOBLJENCE V OODSESOVALNO USTJE, PREPRECUJEJI PRVOTNI UDAREC IN
ZACEPITEV OBDELOVANCA

PODAJALNIK

CE IMAMO OBICAJNI MIZARSKI STROJ LAHKO PODAJANJE OBDELOVANCA MEHANIZIRAMO Z
PODAJALNIKOM, KATEREGA NAMESTIMO NA NOSILNI STEBER IN GA PRIVIJEMO NA DELOVNO
MIZO. PRITRDIMO GA TAKO, DA GA LAHGKO VISINSKO IN PRECNO NASTAVLJAMO, ALI CELO
NAGIBAMO. PODAJALNIK IMA 3-8 VALJEV OBLOZENIH Z GUMO. PRILAGOJENI SO TAKO, DA
SE LAHKO OBDELA OBDELOVANCE RAZLICNIH DEBELIN. POGONSKI MOTOR IMA DVE
VRTILNE HITROSTIL POGON VALJEV JE IZVEDEN PREK POLZEVEGA GONILA, VALJE PA
POGANJA VERZINO GONILO. PODAJALNA HITROST OZNACIMO Z V, . TO JE HITROST
OBDELOVANCA PROTI PRITRJENEMU ORODJU, LAHKO PA JE OBDELOVANEC PRITRJEN IN
LAHKO PRIMIKA ORODJE. FORMULA ZA PODAJALNO HITROST JE Vo= S;Xn X z

Vr = PODAJALNA HITROST

S; = PODAJANJE NA ZOB

n= VRTILNA HITROST

z= STEVILO ZOB

PODAJALNA HITROST JE TEM VECJA, CIM VECJA JE PODAJANJE NA ZOB, VECJA VRTILNA
HITROST IN VECJE STEVILO ZOB OZIROMA REZIL.



